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 Statsmagt Ikke-statsmagt Total 

Adspurgte 42,9 % (175) 57,1 % (233) 100 % (408) 

Svar 32,4 % (48) 67,6 % (100) 100 % (148) 



 

 Adspurgte Svar 

Politikere 13,7 % (56)   6,1 % (9) 

Embedsmænd 18,9 % (77) 12,8 % (19) 

Forsvaret  10,3 % (42) 13,5 % (20) 

Forskere 29,2 % (119) 35,1 % (52) 

Journalister    7,4 % (30)    8,1 % (12) 

Erhvervs- og brancheorganisationer  10,8 % (44) 13,5 % (20) 

NGO’er og andet    9,8 % (40) 10,8 % (16) 

Total 100 % (408) 100 % (148) 



 



 

Figur 13: Hvorvidt respondenterne mener, at verden er mere eller mindre sikker i dag end for fem år 
siden. Procent (2019).    

Figur 14: Hvorvidt respondenterne mener, at Danmark er mere eller mindre sikkert i dag end for fem år si-
den. Procent (2019).    
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Figur 15: I hvilken grad respondenterne mener, at VLAK-regeringen har ført en sammenhængende udenrigs- 
og sikkerhedspolitik. Procent (2019).    

 
Figur 16: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at de udenrigs- og sikkerhedspolitiske strategier er nyt-
tige. Procent (2018-2019).    

  

 
 
Figur 17: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at de udenrigs- og sikkerhedspolitiske strategier vil 
skabe en større sammenhæng i dansk udenrigs- og sikkerhedspolitik fremover. Procent (2018-2019).    
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Figur 18: Hvordan respondenterne prioriterer 2019-2020-strategiens seks fokusområder. Gennemsnit (2019). 
6 = højest prioriteret, 1= lavest prioriteret.6 

 

Figur 19: Hvilket land respondenterne mener bør være foregangsland for Danmark på det udenrigs- og sik-
kerhedspolitiske område. Procent (2017-2019).7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,14

3,09

2,84

2,24

1,95

1,75

1 2 3 4

Sikkerhed

Regelbaseret internationalt samarbejde

Europa - et stærkt, slankt og effektivt EU

Flygtninge, migration og udvikling

Økonomisk diplomati, strategiske partnerskaber og den nye
digitale verdensorden

Arktis

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2017 2018 2019

Andet

Canada

Finland

Sverige

Norge

Nederlandene

Tyskland

Frankrig

Storbritannien

USA



 

Figur 20: I hvilken grad respondenterne mener, at følgende redskaber er vigtige for dansk udenrigs - og 
sikkerhedspolitik. Gennemsnit (2019). 5= i meget høj grad, 1= i meget lav grad.  

 

 

Figur 21: Hvorvidt respondenterne mener, at Vestens forhold til Rusland vil være værre eller bedre om 
fem år. Procent (2019).    
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Figur 22: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør øge dialogen med Rusland. Procent 
(2016-2019).  

 

Figur 23: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør styrke sit sanktionsregime over for Rus-
land. Procent (2016-2019).  

 
 

Figur 24: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør styrke sin militære afskrækkelse 
over for Rusland. Procent (2016-2019).  
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Figur 25: Hvor enige uenige respondenterne er i, at Vesten bør give yderligere støtte til Ukraine. Procent 
(2016-2019).  

 
 

Figur 26: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Vesten bør acceptere russiske militære indgreb 
i Ruslands nærområde. Procent (2019).    

 

 

Figur 27: Hvorvidt respondenterne mener, at udfordringerne fra syd samlet set vil være større eller min-
dre om fem år. Procent (2019).    
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Figur 28: Hvorvidt respondenterne mener, at udfordringerne fra irregulær migration til Europa vil være 
større eller mindre om fem år. Procent (2019).    

 
Figur 29: Hvorvidt respondenterne mener, at udfordringerne fra terrorisme mod Europa vil være større 
eller mindre om fem år. Procent (2019).    
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Figur 30: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær 
migration vha. forskellige redskaber. Procent (2019).  

Figur 31: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. diplomati. Procent (2016-2019). 
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Figur 32: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. udviklingsbistand. Procent (2016-2019). 

 
 

Figur 33: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. humanitær indsats. Procent (2016-2019). 

 
 
Figur 34: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. militær indsats. Procent (2016-2019). 
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Figur 35: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. national grænsekontrol. Procent (2018-2019). 

 
 

Figur 36: I hvilken grad respondenterne mener, at Danmark bør håndtere udfordringerne fra irregulær migra-
tion vha. politiindsats inden for Danmarks grænser. Procent (2018-2019). 

 
 
Figur 37: Hvorvidt respondenterne mener, at situationen i Arktis vil være mere eller mindre konflikt-
fyldt om fem år. Procent (2019).    
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Figur 38: I hvilken grad respondenterne mener, at Grønland bør prioriteres højt i dansk udenrigs- og sikker-
hedspolitik. Procent (2014-2019). 

 
 
Figur 39: I hvilken grad respondenterne mener, at Rusland vil overholde bestemmelserne i United Nations 
Convention on the Law of the Sea (UNCLOS) vedr. havbunden i Arktis. Procent (2016-2019). 

 
 
Figur 40: I hvilken grad respondenterne mener, at Vestens krise med Rusland vil skabe konflikt i Arktis. Pro-
cent (2015-2019). 
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Figur 41: I hvilken grad respondenterne mener, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 10 år. Procent 
(2014-2019). 

 
 
Figur 42: I hvilken grad respondenterne mener, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 20 år. Procent 
(2014-2019). 

 
 

Figur 43: I hvilken grad respondenterne mener, at Grønland vil blive selvstændigt inden for 50 år. Procent 
(2018-2019). 
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Figur 44: Hvorvidt respondenterne mener, at Vesten vil være mere eller mindre splittet om fem år. Pro-
cent (2019).    

 
 
Figur 45: I hvilken grad respondenterne mener, at resultatet af Storbritanniens afstemning om EU-medlem-
skab vil svække de europæiske landes evne til at træffe beslutninger i fællesskab.  
Procent (2017-2019). 

 
 
Figur 46: I hvilken grad respondenterne mener, at den ikke-demokratiske politiske udvikling i Tyrkiet vil 
svække de europæiske landes evne til at træffe beslutninger i fællesskab. Procent (2017-2019). 
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Figur 47: I hvilken grad respondenterne mener, at illiberale tendenser i Østeuropa vil svække de europæiske 
landes evne til at træffe beslutninger i fællesskab. Procent (2017-2019). 

 
Figur 48: I hvilken grad respondenterne mener, at et mere selvhævdende Rusland vil svække de europæiske 
landes evne til at træffe beslutninger i fællesskab. Procent (2017-2019). 

 
Figur 49: I hvilken grad respondenterne mener, at Donald Trump i Det Hvide Hus vil svække de europæiske 
landes evne til at træffe beslutninger i fællesskab. Procent (2017-2019). 
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Figur 50: I hvilken grad respondenterne mener, at resultatet af Storbritanniens afstemning om EU-medlem-
skab vil få betydning for Danmarks udenrigs- og sikkerhedspolitik. Procent (2017-2019). 

 
Figur 51: I hvilken grad respondenterne mener, at den ikke-demokratiske politiske udvikling i Tyrkiet vil få 
betydning for Danmarks udenrigs- og sikkerhedspolitik. Procent (2017-2019). 

 
Figur 52: I hvilken grad respondenterne mener, at illiberale tendenser i Østeuropa vil få betydning for Dan-
marks udenrigs- og sikkerhedspolitik. Procent (2017-2019). 
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Figur 53: I hvilken grad respondenterne mener, at et mere selvhævdende Rusland vil få betydning for Dan-
marks udenrigs- og sikkerhedspolitik. Procent (2017-2019). 

 
 

Figur 54: I hvilken grad respondenterne mener, at Donald Trump i Det Hvide Hus vil få betydning for Dan-
marks udenrigs- og sikkerhedspolitik. Procent (2018-2019). 

 
Figur 55: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at valget af Donald Trump bør få Danmark til at søge 
sikkerhedspolitisk samarbejde i andre multilaterale fora end NATO. Procent (2019). 
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Figur 56: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at valget af Donald Trump bør få Danmark til at søge 
sikkerhedspolitisk samarbejde med større europæiske stater. Procent (2019). 

 
 

Figur 57: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at valget af Donald Trump bør få Danmark til at opprio-
ritere det transatlantiske forhold. Procent (2019). 

 
 

Figur 58: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Kinas langsigtede teknologiske udvikling udgør en 
strategisk udfordring for Danmark. Procent (2019). 
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Figur 59: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at moderniseringen af Kinas militær udgør en strate-
gisk udfordring for Danmark. Procent (2019). 

 
 

 

Figur 60: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesisk industrispionage udgør en strategisk udfor-
dring for Danmark. Procent (2019). 

 
 

Figur 61: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Danmark udgør en strate-
gisk udfordring for Danmark. Procent (2019). 
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Figur 62: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Grønland udgør en strate-
gisk udfordring for Danmark. Procent (2019). 

 
 
 
Figur 63: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at kinesiske investeringer i Europa udgør en strategisk 
udfordring for Danmark. Procent (2019). 
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Figur 64: I hvilken grad respondenterne mener, at nedenstående forhold udgør en trussel mod Danmark. 
Gennemsnit (2019). 5= i meget høj grad, 1= i meget lav grad.8 

 

 
 
 
Figur 65: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar bør bidrage mere til NATOs kol-
lektive forsvar de kommende år. Procent (2019). 
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Figur 66: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar bidrager til militære operationer 
i det globale syd i et passende omfang. Procent (2019). 

 
 

Figur 67: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar om fem år vil være mere engage-
ret i kapacitetsopbygning af svage stater end i dag. Procent (2019). 

 
 
Figur 68: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar om fem år vil være mere engage-
ret i kollektivt forsvar af NATOs territorium end i dag. Procent (2019). 
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Figur 69: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar om fem år vil være mere engage-
ret i oprørsbekæmpelse (COIN-operationer) end i dag. Procent (2019). 

 
 

 
Figur 70: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar om fem år vil være mere engage-
ret i bevogtning af EU’s ydre grænser end i dag. Procent (2019). 

 
 
Figur 71: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske forsvar om fem år vil være mere engage-
ret i antiterror-operationer mod terrororganisationers strategisk vigtige personer end i dag. Procent (2019). 
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Figur 72: I hvilken grad respondenterne mener, at det danske forsvar har fordel af at operere militært sam-
men med en række lande. Gennemsnit (2014-2019). 5= i meget høj grad, 1= i meget lav grad.9 

 
 
Figur 73: I hvilken grad respondenterne mener, at Forsvaret har behov for at udvikle sine kapaciteter på en 
række områder inden for de næste fem år for at kunne imødegå nye trusler. Gennemsnit (2014-2019). 5= i 
meget høj grad, 1 = i meget lav grad.10 
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Figur 74: Respondenterne vurdering af balancen mellem sikkerhed og frihedsrettigheder i VLAK-regeringens 
initiativer på cyberområdet. Procent (2019). 

 
 
 
Figur 75: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der er for stort et fokus på øst-dagsordenen i for-
svarsforliget 2018-2023. Procent (2018-2019). 

 
 
 
Figur 76: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der er for stort et fokus på syd-dagsordenen i for-
svarsforliget 2018-2023. Procent (2018-2019). 
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Figur 77: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der er for stort et fokus på nord-dagsordenen i for-
svarsforliget 2018-2023. Procent (2019). 

Figur 78: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der er en passende balance mellem materiel og per-
sonel i forsvarsforliget 2018-2023. Procent (2018-2019). 

 
 

Figur 79: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at der er en passende balance mellem de tre værn i 
forsvarsforliget 2018-2023. Procent (2018-2019) 
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Figur 80: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det er et problem at have uniformerede soldater i 
de danske gader i fredstid. Procent (2018-2019). 

 
 

Figur 81: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den historiske udredning af Danmarks militære en-
gagement i Kosovo, Irak og Afghanistan har tilvejebragt ny, relevant viden. Procent (2019). 

 
 

Figur 82: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at den historiske udredning af Danmarks militære en-
gagement i Kosovo, Irak og Afghanistan vil føre til en forandring i måden, hvorpå Danmark træffer væsent-
lige udenrigs- og sikkerhedspolitiske beslutninger. Procent (2019). 
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Figur 83: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at forsvarsbudgettet vil blive yderligere forøget i den 
næste forligsperiode fra 2024. Procent (2018-2019). 

 
 

Figur 84: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at Danmarks EU-forbehold bør afskaffes. Procent 
(2017-2019). 

 
 

 

Figur 85: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at det danske EU-forsvarsforbehold vil komme til af-
stemning i indeværende valgperiode. Procent (2019) 
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Figur 86: Hvor enige eller uenige respondenterne er i, at forsvarsbudgettet vil nå op på 2% af BNP i løbet af 
næste forligsperiode fra 2024. Procent (2019). 
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